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sára. Ily módon több biodiverzitási cél valósítható meg adott
mennyiségû adófizetõi pénzbõl. Egy általános EU-s erdé-
szeti PES-rendszer ösztönözhetné az erdõ jobb kezelését az

erdõk érzékenységét fenyegetõ számos veszély felszámolá-
sára, mint a például az erdõtüzek.

A PES-en kívül más finanszírozási és ösztönzõ eszközök is
léteznek az erdei biodiverzitás növelésére, mint például az er-
dõtanúsítás (Vaissière et al. 2020), vagy a zöld kötvények (Eh-
lers és Packer 2017), melyek ugyancsak sikerrel alkalmazhatók. 

A fentiek összegzéseként elmondható, hogy egyet kell ér-
tenünk a biodiverzitás megõrzésének fontosságával, hiszen az
az erdõ mûködésének alapja, biztosítja az erdei ökosziszté-
ma-szolgáltatások sokféleségét, és lehetõvé teszi az erdõk klí-
maváltozáshoz való alkalmazkodást és ellenálló képességet. 

Az erdõgazdálkodásban rejlõ lehetõségek mellett külö-
nös figyelmet érdemelnek az erdei biodiverzitást befolyáso-
ló külsõ hatások, amelyek alapvetõen meghatározzák bár-
mely erdészeti intézkedés sikerességét. 

Ahhoz, hogy a jelen viszonyokat megõrizzük és javítsuk,
valamennyi szempont figyelembevétele alapján jónak bizo-
nyuló megoldásokat és eszközöket kell alkalmazni az adott
erdõtársulásra, tájra vonatkozóan, és egyáltalán nem biz-
tos, hogy hosszú távon egy sablonos szigorú védettség a leg-
célravezetõbb, vagy egyetlen eszköz.
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KITEKINTÉS

Erdészeti Lapok CLVI. évf. 7–8. szám (2021. július–augusztus)

Nagy területû szúpusztítás, Jasper Nemzeti Park, Kanada, 2017

Magyarország is aláírta azt a levelet, amelyet Ausztria kez-
deményezésére 11 európai uniós tagállam küldött Frans
Timmermansnak az Európai Bizottság alelnökének, hogy
haladéktalanul vizsgálja felül az Európai Unió készülõ er-
dészeti stratégiájának tervezetét.

Nagy István agrárminiszter kiemelte, az erdõgazdálkodás
egész Európában a fenntartható gazdálkodás modelljeként
szolgál, mivel egyszerre figyelembe veszi a fenntarthatóság
társadalmi, környezetvédelmi és gazdasági szempontjait.
Helytelen és elfogadhatatlan megközelítés, ha a brüsszeli
bürokraták ebbõl az egységbõl egyoldalúan csak a zöld
szempontok érvényesítésére törekednek, mert nem lesz
meg a társadalmi és gazdasági alap az egyébként szükséges
környezet- és klímavédelmi intézkedések végrehajtásához.
Nem lehet a gazdálkodók ellehetetlenítésével megvédeni az
európai erdõket – tett hozzá a tárcavezetõ.

Kifejtette, a kiszivárgott dokumentum szerint a Bizottság
az erdõkkel kapcsolatos eddigi alapelvek, az EU korábbi
erdészeti stratégiái és az Európai Erdõk Miniszteri Konfe-
renciáin elfogadott határozatokkal ellentétben a fenntartha-
tó és többcélú erdõgazdálkodás feladatait kizárólag a biodi-
verzitás megõrzésére szûkítené le. Ezzel marginálissá tenné
az erdõk gazdasági és szociális funkcióit, veszélyeztetve az
erdészeti ágazathoz kötõdõ munkahelyeket, és az ágazat ál-
tal a körforgásos biogazdaságban vállalt szerep betöltését.

A miniszter emlékeztetett, Magyarország azért csatlako-
zott az Ausztria által indított tiltakozó kezdeményezéshez,
hogy megvédje az országban élõ ötszázezer erdõtulajdonos
és a mintegy 37 ezer erdõgazdálkodó érdekeit, egyben meg-
õrizze a fenntartható gazdálkodáshoz és a természet meg-
õrzéséhez szükséges gazdasági és társadalmi alapokat. A do-
kumentumot hazánk és Ausztria mellett aláírták a Visegrádi

Négyek tagállamai, továbbá Észtország, Finnország, Fran-
ciaország, Lettország, Németország és Románia erdõkért fe-
lelõs miniszterei.

Hangsúlyozta, ahogy a közelmúltban a Közös Agrárpo-
litikával kapcsolatos eredményes tárgyalásokon is sikerült
megvédeni a kisgazdaságok érdekeit, és megvalósítható
mederbe terelni a környezet- és klímavédelmi elképzelé-
seket, úgy az erdõk kezelése tekintetében is fellépünk an-
nak érdekében, hogy a Bizottság ne a gazdálkodás és a
vidék ellehetetlenítése árán próbálja meg elérni a zöld cél-
kitûzéseket.

Nagy István kitért arra is, hogy az Európai Unió alapszer-
zõdései értelmében jelenleg az erdõkkel kapcsolatos ügyek
az eltérõ természeti és társadalmi-gazdasági adottságok
miatt tagállami felelõsségi körbe tartoznak. Mivel az erdõk
az ország környezeti állapota és a klímavédelem szempont-
jából kiemelt fontossággal bírnak, ezért az Agrárminisztéri-
um célja a változó környezeti viszonyok között is a meglé-
võ erdõállományok minõségének megõrzése, és a fával
borított területek növelése. Az ennek érdekében 2019-ben
indított Országfásítási Program keretében 2021. június 30-ig
31 ezer hektár új erdõ és faültetvény létesítésére nyújtottak
be igényt a magyar gazdák, az állami erdõgazdaságok pe-
dig több erdõtelepítési mintaprogramot hajtottak végre, köz-
tük teljesítve a kormányzat azon vállalását, hogy a születen-
dõ gyermekek után minden évben legalább tíz új fát
ültessenek. Szintén az Agrárminisztérium támogatásával zaj-
lik a Településfásítási Program, melynek során két ütemben
összesen 36 ezer sorfát ültetnek el a tízezer fõ alatti telepü-
léseken, megvalósítva ezzel a rendszerváltozás utáni idõ-
szak legnagyobb belterületi fásítási programját – hívta fel a
figyelmet a tárcavezetõ.
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Magyarország megvédi a fenntartható
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